Comparer 2 hombres, C'est dire
Si un nombpre est plus grand, plus

( petit ou egal @ un autre.
Compléte. Pour comparer ces nombres,

il suffit de comparer
12=10 + .... leur| chiffre des unités)

19=10 + ... L

15=10 + ...

12-19-15 9 est plus grand que 5 ou 2
Donc 19 est le plus grand des 3 nombres.

5 est plus grand que 2 donc 15 est plus grand que
12

On obtient : 19 -15 - 12

si on range ces nombres du plus grand au plus petit

" Comparer des nombres & la maison :

- Proposer des listes de nombres que I'éleve ordonne dans l'ordre
croissant ou décroissant.

- il doit bien utiliser la méthode : pour des nombres de la méme
famille de dizaines, je compare uniquement les unités. Il peut
s'aider de la comptine ou de la file numérique.

drr—_
C = .
g({(; R Comparer 2 hombres, C'est dire
\ .
o si un nombre est plus grand, plus
( petit ou egal @ un autre.
v
Com pléte. Pour comparer ces nombres,
il suffit de comparer
12=10 + ... leur{chiffre des unités.|

1910 + ... AU

15=10 +....

12-19-15 9 est plus grand que 5 ou 2
Donc 19 est le plus grand des 3 nombres.

5 est plus grand que 2 donc 15 est plus grand que
12

On obtient: 19 -15-12

si on range ces nombres du plus grand au plus petit

:  Comparer des nombres a la maison :

- Proposer des listes de nombres que |'éléve ordonne dans l'ordre
croissant ou décroissant.

- il doit bien utiliser la méthode : pour des nombres de la méme
famille de dizaines, je compare uniquement les unités. Il peut
s'aider de la comptine ou de la file numérique.
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La monnaie que I'on utilise en France, et ailleurs en
Europe se nomme l'euro (€).

50€ 20€ 10€

ou ou ou

2 billets de 10€ 10 pieces de 1€

5€ ou 5 piéces de 1€
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La monnaie que I'on utilise en France, et ailleurs en
Europe se nomme l'euro (€).

» Pour calculer une somme d'argent : je ne compte pas le
nombre de piéces ou billets mais la valeur (ou chiffre) qui est écrit
dessus

Qui a le plus
d’argent ?

‘10-'
10Eu89)
50€ 20€ 10€

ou ou ou

2 billets de 10€ 10 pieces de 1€

5€ ou 5 piéces de 1€

Travailler la monnaie a la maison :
v" Dessiner une somme d'argent, I'éléve calcule.
v" Dire un nombre, I'enfant dessine les piéces ou billets nécessaires
v S'entrdiner aux équivalences : 20€ = 10+10€ /10+5+5€/ 20 piéces de IE..

» Pour calculer une somme d'argent : je ne compte pas le

nombre de piéces ou billets mais la valeur (ou chiffre) qui est écrit
dessus :

Qui a le plus
d’argent ?

Travailler la monnaie a la maison :
v" Dessiner une somme d'argent, I'éléve calcule.
v" Dire un nombre, I'enfant dessine les piéces ou billets nécessaires
v S'entrdiner aux équivalences : 20€ = 10+10€ /10+5+5€/ 20 piéces de IE..




Pour te repérer dans la semaine et I'année tu dois
connaitre :

Voici les noms
des jours
de la semaine.

Voici les noms
des mois
de 'année.

J 2 février—""" 3 ‘ mars— 4 ‘aw'il

1 janvier

12 décembre |

100c1c|bre
x %WM)LB%@ 74%“““
*'.:: Deams wne ammse , J o 12 moins.

Travailler les jours et les mois a la maison :
v L'éleve doit savoir réciter dans l'ordre les jours et les mois.
v" Dire un jour (mois) I'enfant donne le précédent/suivant
v Connditre quelques dates : Noél (25 décembre), Jour de I'an (1*"
janvier) et la date de son anniversaire.

Pour te repérer dans la semaine et I'année tu dois
connaitre :

Voici les noms
des jours
de la semaine.

Voici les noms
des mois
de l'année.

J 2 fé‘,@!—— S‘marsq— 4 ‘awil
1 janvier

12  décembre |

10octnbre
%WM)LB%OJ 73'@@%'
@m@wm)j%&qzm-

Travailler les jours et les mois a la maison :
v L'éleve doit savoir réciter dans l'ordre les jours et les mois.
v" Dire un jour (mois) I'enfant donne le précédent/suivant
v Connditre quelques dates : Noél (25 décembre), Jour de I'an (1*
janvier) et la date de son anniversaire.
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9 + 9 = e + .

T T

Tu dois connaitre les petits
Eﬂoubles par'. j
N¢
T+l =2
2+2=4
Pour calculer les
e ss grands doubles,
4 + 4 =8 regroupe-les par
545210 paquet de 10 :
@ @LEE
6 + 6 = e +
6462 Et apprend les
résultats |
| |- !! e
7 + 7 = N +
T+T=....
BHIEN .l l. (=)=
8 + 8 = ... +
8+8=....

Tu dois connaitre les petits
Goubles pcr' j
AL
1+1=2
2+2=4
Pour calculer les
e grands doubles,
4 + 4 =8 regroupe-les par
545210 paquet de 10 :
@ EEeE L
6 + 6 = e + e
6462 Et apprend les
résultats |
| | !! LJe.
T + T = o
T+T=....
JRIRTRL
8 + 8 = +
8+8=...
B E0-06 D0
S
9 + 9 R

9+9=__..




-dCompléte.
En suivant les fleches vertes, + 1 2 3: 506 7: 910
onlit: 4+8=.... 1 2 3 4 5 6 7 8 ?10 1
2 3456 78 9[10112
En suivant les fléches rouges, 3 4 5 67 8 10 'E:'l 1213
onlit:8+4=.... Pt Byt ot $...9...:}0...:|:|..13 14
4+8=....+ 5678‘?101112131415
6 7 8 910/11 121416
dCompléte les cases orange 7T 8 910 1'1 12113 1415116 17
et roses, +-8--9-10-1+JJf 13 14 151617 18
dColorie en les cases 9 10 12 13/14 16171819
des doubles. 10 11 12 13 14{15/16 17| 19 20

5i on ne connait pas un résultat ou si on l'a oublié, on peut le trouver | &y
dans le répertoire ou dans sa t&te, par différents moyens. '

|Pour' 6+3, on peu‘r:l %

al 3 parti \
4l Avancerde 3 a partir de 6 6 ? || 8 J' 9)

"4l Onpeut penser a

23
et 3 doigts {ﬂT

"4l On peut mettre 6 dans sa téte et ajouter encore 3 avec
ses doigts.

Tai déja mis & dans ma t&te.
Jajoute encore 3 avec mes

7 {ﬂj ﬂﬂ? doighs: 7. 8 et 01

Mémoriser les tables d'addition

v Les doubles doivent &tre connus par caeur ainsi que les tables d'addition
de 5 et de 10.

v' S'entrdiner un peu tous les jours avec des questions du type :

« 8 cestH+?».

'- Compléte.
En suivant les fleches vertes, + 12 3 t 5 6.7; 910
onlit: 4+8=...... 1 213 4 5 6 7 8 ;910 1
2 345678910112
En suivant les fleches rouges, 345 6 7 8 10 1l 1213
onlit:8+4=.... LY/ TN S SO - .1@...1.1.. 13114
4+8=....+... 5 6 7 8 91011 12/13 1415
| 6 78 91011121416
Compléte les cases orange '7.8/9 10 'I“I 12113 14/15 1617
et roses. +-8--9-110-1+JJf 13 14 15 16 17 18
dColorie en les cases 9 1oL 12/13114| 16/17 1819
des doubles. 10 1112 13 141516 17| 19 20

5i on ne connait pas un résultat ou si on l'a oublié, on peut le Trouver
dans le répertoire ou dans sa t&te, par dif férents moyens. :

|Po|_|r' 6+3, on peu‘r:l E

fal 3 parti ‘.
4 Avancer de 3 d partirde 6 6 ? || 8 J' 9)

"4l Onpeut penser a

23
et 3 doigts Q‘IT

4l On peut mettre 6 dans sa téte ef ajouter encore 3 avec
ses doigts.

Tai déjd mis & dans ma tEte.

Jajoute encore 3 avec mes

?Q‘L ﬂﬂ? doigts s 7. 8 et 01

Mémoriser les tables d'addition

v' Les doubles doivent &tre connus par caeur ainsi que les tables d'addition
de 5 et de 10.

v’ S'entrdiner un peu tous les jours avec des questions du type :

« 8 cestb+?».

----------------------------------------------------------------------------------------------------




Il existe beaucoup de formes géométriques différentes. On
conndit le nom de certaines formes et on sait les

cote

reconnaitre :

sommet o

» Lles carrés ont 4 cotés, Tous de la méme longueur. Leurs coins sont
ﬁ le——largeur

comme les coins d'une feuille.

» Les rectangles ont 4 cétés, mais ils ne sont pas de la méme longueur.

Leurs coins sont aussi comme les coins d'une feuille.

\M

es ont 3 cotés.

# Tousles friangles

Il existe beaucoup de formes géométriques différentes. On
conndit le hom de certaines formes et on sait les
reconnaitre :

T eo

sommet d

» Les carrés ont 4 edtés, fous de la méme longueur. Leurs coins sont
ﬁ le—largeur

comme les coins d'une feuille.

¥ Les rectangles ont 4 cdtés, mais ils ne sont pas de la méme longueur.

Leurs coins sont aussi comme les coins d'une feuille.

\M

es ont 3 cotés.

» Tousles friangles




Etage des soixante | 60| 61 ’ 63| 64| 65|66 67|68 69 Etage des soixante | 60| 61 ’ 63|64 65| 66| 67| 68| 69
fuago descinquante (50| 51 | 52 | 53 || 55 [56 | 57 | & Erage des cinquante | 50| 51 | 52 | 53 |2k 55|56 | 57 | __|<g
Floge des quarante JEEN 41 |.....|...........| 45| 461, L..... Eroge des quarante | 40| 41| | ... |.... 45 46|.....| ...
Eagedestrente | 30| 31|32 | 33 |49 | 35 (36|37 |39 Eagedestrente | 30 31 |32 |33 | €2 35/36(37| |39
Etagedesvingt | 201 21|22 (23|24 | 25|26 27|28 29 Etagedesvingt | 20| 21|22 |23 |24 25|26 | 27 '2'3 29

Etage des dix 10| 11 (12 (13|14 |15 |16 | 17 19 Etage des dix 10| 111213 |14 [15[16 (17| |19

5/6| 7|89

En ligne : javance de 1 en 1, le chiffre des dizaines ne change pas
En colonne : j'avance de 10 en 10, le chiffre des unités ne change pas.

En ligne : j'avance de 1 en 1, le chiffre des dizaines ne change pas
En colonne : j'avance de 10 en 10, le chiffre des unités ne change pas.

B

Tu dois savoir :

B

Tu dois savoir :

Ecrire les dizaines en lettres
Retrouver un nombre dans le tableau
Compléter un tableau « a trous »

Ecrire les dizaines en lettres
Retrouver un nombre dans le tableau
Compléter un tableau « a trous »

Lire et écrire chaque nombre / _ o
Lire et écrire chaque nombre /
! Travailler les nombres & la maison Travailler les nombres a la maison
v" Dicter des hombres en chiffres ou en lettres i v Dicter des nombres en chiffres ou en lettres
v’ Lecture de nombres : : v Lecture de nombres
v Avec le tableau : montrer une case, I'éléve lit ; trouver un nombre effacé, v Avec le tableau : montrer une case, I'éléve lit ; trouver un nombre effacé,

: frouver le nombre caché derriére la téte des personnages ... : trouver le nombre caché derriére la té€te des personnages ...



.............................................................. et
B BEEE B BEEE
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3 1 4 3 1 4
dizaines dizaine dizaines dizaines dizaine dizaines
30 + 10 = ... 30 + 10 = ...

30 + 10, & suffik de fremsen que cesk - 30 + 10, b suffib de fremsen que cest -
3dijbmi/nm+1dizﬁamdm4d).ﬁu,{m 3dxzﬁam+1d%xmm4d%m

acl 40.

aol 40.

Travailler I'addition de dizaines a la maison

v Il faut que I'éléve maitrise 3d = 3 paquets de 10 = 30

v" Raisonner tout le temps en terme de paguet: 20 + 40 = 2
paguets de 10 + 4 paquets de 10 soit 6 paquets de 10 = 60

Travailler I'addition de dizaines a la maison

v Il faut que I'éleve mditrise 3d = 3 paquets de 10 = 30

v Raisonner tout le temps en terme de paguet: 20 + 40 = 2
paquets de 10 + 4 paguets de 10 soit 6 paguets de 10 = 60




6 dizaines - 2 dizaines = ...... dizaines

6 dizaines - 2 dizaines = ...... dizaines

60 -20=.... 60-20=....

rMB@uaA&ubm)Tmeefm

WE%MW)W@W
«mmdmo ”

« paguebs de 10 g

...................................................................................................
.

...................................................................................................
.

Travailler la soustraction de dizaines a la maison
v Faire verbaliser la méthode par /€léve : « 50 - 30 cest
bdizaines moins 3 dizaines ; 5 -2 = 3 et 3d = 30 »

v' S'entrainer en mélangeant additions et soustractions de
dizaines

Travailler la soustraction de dizaines a la maison
v’ Faire verbaliser la méthode par I€léve : « 50 - 30 cest
bdizaines moins 3 dizaines ; 5 -2 = 3 et 3d = 30 »

v' S'entrainer en mélangeant additions et soustractions de
dizaines

~ .
--------------------------------------------------------------------------------------------------

~ .
--------------------------------------------------------------------------------------------------



Pour bien utiliser les nombres tu dois savoir : Pour bien utiliser les nombres tu dois savoir :

¥  Dessiner le nombre en utilisant les barres dizaines et les ¥  Dessiner le nombre en utilisant les barres dizaines et les

cubes unités

ERE: - -
o 0O

¥  Décomposer les hombres en dizaines/unités

cubes unités

HARE:-: -
2%a = 45

¥ Décomposer les nombres en dizaines/unités

34=30+4 34=30+4

34 = 3 dizaines + 4 unités 34 = 3 dizaines + 4 unités

34 =10 +10 +10 +10 + 4 34 =10 +10 +10 +10 + 4
¥ Lire et écrire les nombres en chiffres et en lettres ¥ Lire et écrire les nombres en chiffres et en lettres
¥ Situer le nombre sur la file numérique ¥ Situer le nombre sur la file numérique

. Travailler les nombres a la maison : Travailler les nombres & la maison

v' Prendre et nombre et le représenter de toutes les maniéres i v Prendre et nombre et le représenter de toutes les maniéres
décrites ci-dessus (hombres de 0 a 69) ¢ décrites ci-dessus (hombres de 0 a 69)



i Compléte.
CE‘! commence DCII'

BERER:
IIIIIIHD gg :c;;;é:i-ea ...... dizaines.

96 =....+6
o6 posséde ...... dizaines.

6 est plus grand
que 5
donc

63 est plus

grand que 56

Léa compare les nombres 68 et 65.
Compléte.

68 et 65 ont le méme
nombre de dizaines,
je compare alors les

IIIIII-DD
:|:|
.00

/\

8 est plus grand
que 5
donc
68 est plus grand
que 65

Comparer les nombres a la maison

v Donner une liste de nombres, |'éléve les ordonne dans |'ordre

croissant puis décroissant.

v' On peut complexifier avec des séries comportant le méme

chiffre des dizaines (ou unités)

i Compléte.
Ce commence DCIT'

L
IIIIIIHD gg ;c;;;é:i-ea ...... dizaines.

96 =....+6
56 posséde ...... dizaines.

6 est plus grand
que 5
donc

63 est plus

grand que 56

Léa compare les nombres 68 et 65.
Compléte.

68 et 65 ont le méme
nombre de dizaines,
je compare alors les

IIIIII-DD
:|:|
.00

/\

8 est plus grand
que 5
donc
68 est plus grand
que 65

Comparer les nombres a la maison

v Donner une liste de nombres, |'éléve les ordonne dans |'ordre

croissant puis décroissant.

v" On peut complexifier avec des séries comportant le méme

chiffre des dizaines (ou unités)




